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АНОТАЦІЯ. У роботі систематизовано теоретичні дослідження проблеми гейміфікації в освіті, 

розглянуто можливість використання ігрового інструментарію в сфері освіти з метою підвищення 

зацікавленості студента до навчального процесу. 
 

Вступ. На сьогодні, нажаль, в нашій державі, система освіти переживає не найкращі часи. 

Все помітнішою стає прірва між традиційною системою освіти та креативним баченням процесу 

надання освітніх послуг більшістю стейкхолдерів (студенти, їх батьки, роботодавців тощо). 

Мабуть справді, не має сенсу навчати фахівця ХХІ сторіччя методами педагогіки ХХ століття. 

Саме тому, дослідження нових напрямів розвитку та зміни освітніх технологій, шляхів 

удосконалення методів викладання та мотивації студентів є актуальним науковим дослідженням. 

Мета роботи. Узагальнити та систематизувати теоретичні дослідження проблеми 

гейміфікації в освіті, зокрема проаналізувати перспективи впровадження інструментарію 

гейміфікації у навчальний процес з метою підвищення мотивації студента до навчання. 

Основна частина роботи. Однією з основних проблем в освіті, на сьогодні, вважається 

швидка втрата інтересу до навчання студентом. Згідно статистики, понад 1 млн. школярів у 

США, не вдається закінчити навчання в старших класах, через небажання навчатися; лише 10% 

слухачів різноманітних онлайн-курсів повністю проходять курс, 70% припиняють 

прослуховування навчального матеріалу після вивчення матеріалу двох-трьох занять [1].  Це 

пояснюють тим, що традиційні методи навчання, як правило, базуються на пасивному 

сприйнятті, наданої інформації. А, як відомо, рутинна праця є однією з найскладніших, що 

призводить до швидкої втоми та розсіяності. Як же мотивувати сучасного студента до навчання, 

як розбудити у ньому зацікавленість та бажання працювати? Одним з найперспективніших 

напрямків розвитку та зміни освітніх технологій, на сьогодні є гейміфікація навчального процесу 

[2-4]. Спробуємо з’ясувати з чим це пов’язано. 

Термін „гейміфікація” активно почав використовуватись з 2010 року, в науковій літературі 

можна зустріти багато інтерпретацій його визначення, наведемо одне з найбільш популярних. 

Гейміфікація (англ. gamification, аналог. геймізація, ігрофікація) - це застосування підходів, 

характерних для комп’ютерних ігор у програмних інструментах для неігрових процесів [5-7].  

Інструментарій гейміфікації надає можливість навчатися у активній формі, що на відміну 

від традиційного, пасивного вивчення матеріалу створює емоційно комфортне середовище для 

здобуття нових знань та навичок та полегшує засвоєння нового матеріалу. Її інструментарій, це 

свого роду технологія маніпуляції поведінкою студента, спроба спонукання його до навчання без 

примусу, через зацікавлення. Однак, звісно ж, кожна людина як індивідуум, має своє 

світосприйняття, для кожної існують свої мотивуючі фактори, у кожного свої цілі. Так, один 

розпочинає гру, щоб відчути себе лідером, інший для того, щоб відчути підтримку друзів. Хтось 

шукає відчуття небезпеки та екстриму, а хтось навпаки втікає від реальності по відчуття безпеки, 

адже у грі завжди все можна виправити. Загалом, виділяють 10 мотивуючих факторів гри (Рис. 

1), що в тій чи інший мірі надають можливість корегувати поведінку людини, мотивуючи її на 

досягнення цілі. У нашому випадку: на зацікавлення процесом навчання; прагнення до 

проходження нових рівнів, тобто отримання нових знань; проходження гри до кінця, тобто 

завершення навчального модуля, курсу, тощо.  
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Рис. 1. - Градація елементів ігрового геймплею (узагальнено за джерелами [2,4,5,8 та ін. ]) 

 

Однак, завжди слід чітко розмежовувати поняття гри та навчання. Слід пам’ятати, що 

гейміфікація – це не гра та не розвага, гейміфікація не навчає, а лише мотивує студента до 

здобуття нових навичок та компетенцій, підвищує його інтерес до самого процесу навчання. 

Адже, розроблена викладачем система заохочень, призів та балів, це лише маніпуляційна 

оболонка, що створює ілюзію розваги та формує позитивне враження про курс і аж ніяк не робить 

його якісним та інформаційно наповненим. 

Висновки. Впровадження інструментарію гейміфікації у навчальний процес, безумовно, 

сприяє підвищенню мотивації студента, його зацікавленості та активізації у навчальному 

процесі. Широкий спектр ігрового геймплею, надає можливість підібрати відповідний 

інструментарій для кожного студента, з різним психотипом, з різним рівнем мотивації та цілей, 

зацікавити навчальним процесом та навчити працювати в команді. Однак, гра, це лише способів 

мотивації студента, що надає можливість досягти поставленої мети, лише при наявності якісного 

освітнього контенту. 
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